



从田头到“云端” ——郎溪农业植入“智慧芯”

郎溪讯 近日,记者在溧宁高速郎溪东出口外看到,一座新兴农业科技示范园正悄然崛起。这里塔吊林立、机器轰鸣,绿植葱茏、温室错落——这幅融合科技与田园的现代农业新图景,是我县在长三角一体化发展格局中,为传统农业注入新引擎、植入“智慧芯”的一个缩影。

走进农业科技示范园西区施工现场,一片热火朝天的景象。工人们身着工装,头戴安全帽,忙碌而有序地穿梭在各个作业区域,现场一派热火朝天的繁忙景象。

据悉,该项目总投资5亿元,占地约1100亩,聚焦花卉苗木等特色产业,促进产业提档升级,改进市场流通体系,实现农产品智慧产销。建设县

乡村三级客货邮物流配送体系,打造一体化、标准化的仓储物流集散基地,构筑一站式农业旅游、休闲娱乐与产教融合的现代化示范园区。

“晴天加紧干、雨天巧调度,我们是一天当两天用。”近日,在农业科技示范园西区施工现场,项目经理闫定一边巡查工地,一边向记者介绍最新进度。西区规划面积100亩,目前数据中心的外立面已施工完成,室内精装修正在紧锣密鼓地进行,分拨、配送、高低温仓储、汽修中心等五大仓体结构已基本封顶。闫定表示,项目将于今年10月全面投用,届时将形成包含仓储、冷链、分拣、配送在内的完整农产品物流体系。

与施工现场相隔不远,东区的七

座现代温室已先期投入运营,玻璃墙体在阳光照耀下晶莹剔透,内部恒温恒湿,花卉苗木整齐排列,在这里手持平板,通过智能系统远程调控温度、光照、湿度等参数,就能“一键式”管理几百亩作物。

“我们不仅要种好,还要运好、卖好。”县国控集团规划发展部副主任王捷说,“园区建成后将与京东科技深度合作,打造多站合一的县乡村三级物流网络。”这个网络将整合公交、货运、快递、供销等多种资源,覆盖更多村组和边远区域,让物流变得像自来水、电网一样普及与高效。为了降低企业和农户物流成本,园区将提供一站式仓储、包装、分拣、配送服务。“从种田人变成农创客,科技农业的时代正在到

来。”

更令人期待的是,项目二期将全面引入京东云平台,接入智能分拣、AI算法匹配订单,实现从“田间地头”直达“城市餐桌”的高效链条。届时,农产品从种植、采摘、分拣、运输到销售的全过程,都将在数字化、智能化的管理下,大大提高流通效率,减少损耗,真正实现农业产业的提质增效。

一园两区,连接城市与乡村,也连接着传统与未来。县发改委投资科副科长叶富成说:“我们目的是为了打造现代农业示范区,通过引进龙头企业和培育新型农人,让农业与科技、物流、文旅进行融合,让农业真正成为我们乡村振兴的‘发动机’。”

(余克俭)

